

Беседа с родителями учащихся

Наступление теплого времени года влияет на обстановку с аварийностью на дорогах Братского района. Речь идет о дорожно-транспортных происшествиях, которые случаются с участием мотоциклистов. Отношение к данному виду техники, особенно в сельских населенных пунктах, всегда было несколько «упрощенным»: нередко мотоциклисты разъезжают на своих чудо-конструкторах, неизвестно из чего собранных и каким образом передвигающихся. Зачастую водители данных транспортных средств находятся в состоянии алкогольного опьянения, у них отсутствуют водительские удостоверения и документы на мотоцикл, некоторые «лихачат» без регистрационных знаков. Водители мототранспорта и их пассажиры не надевают мотошлемы, хотя каждый понимает, что мотошлем используется не как головной убор, а как средство, позволяющее сохранить жизнь и снизить тяжесть последствий при авариях, ведь мотоциклиста больше ничего не защищает.

Мотоцикл действительно является одним из наиболее опасных видов транспортных средств, особенно в неумелых руках подростков. Как правило, юные водители эксплуатируют этот транспорт, игнорируя правила дорожного движения: неправильно выбирают скорость движения, нарушают правила маневрирования, выезжают на пешеходные дорожки, на проезжей части движутся во встречном направлении. Нередко к аварийным ситуациям приводит также переоценка водителем мотоцикла или скутера его технических возможностей. Они резко тормозят, проходят повороты на высоких скоростях и т.п.

Госавтоинспекция напоминает, что для управления любым видом мототранспорта необходимо специализированное обучение и получение водительского удостоверения на право управления после сдачи теоретического экзамена и экзамена по вождению транспортным средством категории «А», «М» и подкатегории «А1». К сдаче экзаменов допускаются лица достигшие возраста:

- шестнадцать лет – для категории «М» (скутер, мопед до 50 кубов) и подкатегории «А1» (легкий мотоцикл до 125 кубов);
- восемнадцать лет – для категории «А».

Таким образом, дети до 16 лет, а также подростки, достигшие возраста 16 лет, но не имеющие водительского удостоверения соответствующей категории, управлять мототранспортом не имеют права!

Уважаемые родители! Ежегодно в летний период случаются трагические аварии с участием несовершеннолетних мотоциклистов, в том числе и с тяжкими последствиями. Приобретая мопед и скутер, или позволяя своему ребенку кататься на мотоцикле, вы собственными руками вручаете ему самое опасное транспортное средство, толкая его к потенциальной трагедии. Никто и никогда не предполагает, что несчастье случится именно с его ребенком. У людей всегда создается ощущение, что беды случаются где-то далеко и с кем-то другим. Последствия таких заблуждений иногда необратимы. Берегите детей.